Instituto Superior de Economia e Gestao
Licenciaturas em Economia, Finangas e Gestao
MATEMATICA II

Epoca Normal — 4 de Janeiro de 2011 — Durag&o: 2 horas

F217A563P
Nome
Numero Curso
Grupo |

i o 2,0 ~
Escolha multipla. Cotagcdes: cada resposta certa +2,0; cada resposta errada -5 cada resposta nao

assinalada ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale O (zero) valores.

1. A solugdo geral da equagdo de diferengas finitas 4y,., —4Vp4i1 + Y =9 (1" ¢é

1 n n n 1 n
a) yu=A(5) +9n(-1)", VA€ER, Oy =9(-1)"+4n(5) ,VAER,

n
b) y,=(A4+Bn) G) + (—1)" VA,B ER, d) Nenhuma das fungGes anteriores.

2.Considere a fungdo f(x,y,z) = x% + 2y? + 4z e a superficie esférica definida por x? + y? + z? = 4.
Entdo, na superficie esférica,

a) (O, V3, 1) ndo é extremante global de f,

b) O uUnico maximizante global de f é o ponto (0,0,2),
¢) O Unico minimizante global de f é o ponto (0,0, —2),
d) Nenhuma das afirmagGes anteriores é verdadeira.

a 2 3/2 X1
3. Sendo A=[ 2 —a 0 l,coma 0eX= le, a forma quadrética q(X) = XTAX ¢é
3/2 0 0 X3
a) Definida Positiva,se a > 0, c) Indefinida, Va € R\{0},
b) Definida Negativa, se a < 0, d) Nenhuma das afirmacges anteriores.
Respostas
a) b) c) d)
1 0] X (0] 0
2 0 0] X 0]
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i o 2,0 ~
Escolha multipla. Cotagcdes: cada resposta certa +2,0; cada resposta errada -5 cada resposta nao
assinalada ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale O (zero) valores.

1. Considere a fun¢do f(x,y,z) = 2x + 2y? + z? e a superficie esférica definida por x% + y% + z2 = 1.
Entdo, na superficie esférica,

a) O Unico maximizante global de f é o ponto (1,0,0)
b) O uUnico minimizante global de f é o ponto (—1,0,0),
c) (%, — ?, 0) ndo é extremante global de f,

d) Nenhuma das afirmagGes anteriores é verdadeira.

—a 3 5/2 X1
2. Sendo A=[ 3 2a O l, coma+0e X= le, a forma quadratica q(X) = XTAX ¢é
5/2 0 0 X3
a) Indefinida, Va € R\{0}, c) Definida Negativa, se a > 0,
b) Semi-Definida Negativa, se a =1, d) Nenhuma das afirmagdes anteriores.

3.A solugdo geral da equagdo de diferengas finitas 8y,., + 8y, 41 + 2y, = 18 (=2)" é

1\ 1\"
a) yu=(A+Bn)(-2) +(-2)", vABER, Oy =4(=3) +18n(-2)", VA€ER,

n
b) y,=(A+Bn) (— %) +18(—2)", VA,B €R, d) Nenhuma das fungbes anteriores.

Respostas
a) b) c) d)
1 0] X 0 o]
2 X o] 0] 0]
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i o 2,0 ~
Escolha multipla. Cotagcdes: cada resposta certa +2,0; cada resposta errada -5 cada resposta nao

assinalada ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale O (zero) valores.

1. Considere afuncdo f(x,y,z) = —2x% — y? + 2z e a superficie esférica definida por
x2 + y% + z? = 1. Entio, na superficie esférica,

a) O Unico minimizante global de f é o ponto (0,0, —1),
b) (?, 0,— %) ndo é extremante global de f,

c) O Unico maximizante global de f é o ponto (0,0,1),
d) Nenhuma das afirmagGes anteriores é verdadeira.

2. A solugdo geral da equagdo de diferengas finitas y,,.» — 8y,4q + 16y, =5 (=1)" ¢é

a) y,=(A+Bn)d" + é(—l)”, VA B ER, c)y, = (A+ Bn)4™ +5(—1)", VA,B €R,
b) ¥, =5(C1"+ An4" ,VA €R, d) Nenhuma das fungdes anteriores.
-3 a —1/4 X1
3. Sendo A=[ a 3 0 e X = xz], a forma quadrética q(X) = XTAX é
-1/4 0 0 X3
a) Definida Positiva, se a < 0, c) Indefinida, Va € R,
b) Definida Negativa, se a > 0, d) Nenhuma das afirmag&es anteriores.
Respostas
a) b) c) d)
1 X 0 0O O
2 X 0 0O O
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i o 2,0 ~
Escolha multipla. Cotagcdes: cada resposta certa +2,0; cada resposta errada -5 cada resposta nao

assinalada ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale O (zero) valores.

1. Considere a fungdo f(x,y,z) = x% + 6y + 222 e a superficie esférica definida por x + y% + z2 = 9.
Entdo, na superficie esférica,

a) (2v/2,1,0) é extremante global de f,

b) O uUnico minimizante global de f é o ponto (0, —3,0),
¢) O Unico maximizante global de f é o ponto (0,0,3),
d) Nenhuma das afirmagGes anteriores é verdadeira.

2 a 2/3 X1
2. Sendo A=[ a -2 0]|eX= le, a forma quadrética q(X) = XTAX ¢é
2/3 0 0 X3
a) Definida Positiva,se a > 0, c) Indefinida, Va € R,
b) Definida Negativa, se a < 0, d) Nenhuma das afirmag&es anteriores.

3.A solugdo geral da equacgdo de diferengas finitas 2y,., + 4y,41 + 2y, = Z(%)n é

a) Ya=ACD"+2n()" VAER, Oy =2 Q)"+ An(-1)" ,\VAER,
b) y,=U+Bn)(—1)"+ (%)", VA,B €ER, d) Nenhuma das fungdes anteriores.
Respostas
a) b) c) d)
1 o X o 0]
2 o 0] X 0]



b)
c)

a)

b)

Grupo 11
Neste grupo, justifique convenientemente todas as suas respostas.

(3+3+2+2+2+2)

x+2

e
(y—4)/x2+y2-9

Determine o dominio da fungdo f (Dy) e represente-o graficamente;

Seja f:R* - R definida porf(x, y) =

Dy é aberto? Justifique;
Indique analiticamente a aderéncia de D; e averigue se ad(Dy) é um conjunto compacto.

2x+4y, 2x+y+3
Considere a fungdio f: R? - R definida por f(x,y) = .
4x+2y, 2x+y=3

87 8f .
Calcule o (L) e 3y (1,1);

Mostre que f ndo é diferenciavel no ponto (1,1).

3
Determine todos os pontos criticos da fungdo f(x,y) = % + 4xy — y2 + 7x e classifique-

0s.
Calcule ff, 2e***Ydxdy, sendo A ={(x,y) ER* x>0, y =0, x+y <3},

2
Determine a funggo diferenciavel y(x), solugdo da equagio yy' —e* X(Zyz +1)=0e
que verifica y(1) = 0.

Sejam g:R — R uma fun¢do homogénea de grau —3 e f:R%? —» R uma fungdo definida por

2+ 2
X, = rry , comf(1,-2) = L Averigue se f é homogénea e calcule f(—2,4).
y 9 x2y2 16




